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Vědecký festival Týden Akademie věd ČR letos proběhne v termínu od 3. do 9. listopadu
2025. Akce zahrnuje přednášky, výstavy, dokumentární filmy, workshopy a mnohé další
aktivity napříč celou republikou i všemi vědeckými obory.

Fakulta sociálních věd UK se ve spolupráci s instituty zapojí s pěti přednáškami, které jsou
určeny pro širokou veřejnost a proběhnou pouze prezenčně.

Antibiotika a společnost: Proč medicína potřebuje i sociální vědy

úterý 4. 11., 18:30–20:00, budova Hollar (místnost H215)
přednášející: doc. Jaroslava Hasmanová Marhánková, prof. Dino Numerato, dr. Zuzana
Kotherová
akci pořádá Institut sociologických studií FSV UK

Přednáška představí projekt Lokální životy antibiotik, který zkoumá, jak historické souvislosti,
zdravotnické systémy i každodenní praxe lékařů a pacientů formují způsoby užívání a předepisování
antibiotik. Na příkladech ukážeme, jak sociální, organizační i kulturní faktory ovlivňují spotřebu
antibiotik a proč má smysl tyto faktory brát v potaz, pokud chceme procesu rezistence lépe
porozumět. Přednáška nabídne nový pohled na to, jak mohou sociální vědy rozšířit čistě
biomedicínskou perspektivu.

Mainstreamizace krajní pravice v globálním kontextu

středa 5. 11., 15:00-16:00, budova Hollar (místnost H212)
přednášející: dr. Jan Charvát
akci pořádá Institut politologických studií FSV UK

Jak a proč se krajní pravice stává mainstreamem napříč světem a co to znamená pro demokracii? Co
je to krajní pravice a proč se v posledních zhruba 20 letech z okrajové záležitosti stal globální
fenomén? Přednáška se zaměří na vývoj krajní pravice po II. světové válce a její proměny vedoucí k
jejímu zesilujícímu vlivu v posledních letech.

Jeden den Ivana Ivanoviče v Rusku

středa 5. 11., 17:30-20:00, budova Hollar (místnost H112)
přednášející: doc. Slavomír Horák
akci pořádá Institut mezinárodních studií FSV UK

Na jedné straně se neustále mluví o Putinově režimu, jeho vnitřní i zahraniční politice a o rostoucím
útlaku na lidi ze strany režimu. Na druhé straně za tímto velmi často scházejí konkrétní příběhy a
reflexe zezdola. Jak o Rusku přemýšlet očima tamějších obyvatel? V rámci workshopu se pokusíme
namodelovat, čím žijí vybrané skupiny "běžných" obyvatel Ruska (případně jiných postsovětských
států podobného charakteru) ve vybraných regionech, co řeší, jaké mají problémy či co jim dělá
radost.



Jeho Hranatost, dvě pohlaví a „nebinárky“: Cringe v protigenderové politické komunikaci
Motoristů sobě a Motorgenu na sociálních sítích

čtvrtek 6. 11., 17:00–18:00, budova Hollar (místnost H014)
přednášející: dr. Lenka Vochocová
akci pořádá Institut komunikačních studií a žurnalistiky FSV UK

Význam sociálních sítí v politice neustále stoupá a s ním roste i popularita nových sítí založených na
vizuálním obsahu a krátkých klipech. Trendem v politické komunikaci se proto stávají nové formy
vyjádření založené na rychlém střihu, humoru a vizuálně nápadných sděleních. Do popředí se
dostává trend, kterému se i v českém prostředí říká „cringe“. Přednáška seznámí se specifickým
užitím cringe obsahů v online politické mobilizaci strany Motoristé sobě a jejich mládežnické
organizace Motorgen.

Průvodce inteligentního občana světem cel: co bychom měli vědět o fungování cel a jejich
dopadech na náš svět

čtvrtek 6. 11., 18:00–19:00, budova Opletalova (místnost O314)
přednášející: dr. Vilém Semerák
akci pořádá Institut ekonomických studií FSV UK

Přednáška se zaměří na zajímavosti z historie i současnosti cel a celní politiky - na to, jak se liší naše
současná cla od situace před vstupem do EU, či to, že někdy mají cla horší dopady na chudší než
bohatší spotřebitele. Stručně si představíme základní rysy ekonomických modelů cel a některé
zajímavé výsledky vyplývající z těchto modelů. V závěrečné části si pak představíme možnosti
simulací dopadů cel na dovozy (a náš blahobyt) a zkusíme zaspekulovat nad důsledky současné
americké politiky.

Na přednášky není potřeba se předem registrovat. V orientaci po fakultních budovách vám
pomůže připravený navigační systém. V případě dotazů kontaktujte Kristýnu Springorum
na kristyna.springorum@fsv.cuni.cz.

Těšíme se na viděnou!
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